

抓住秋天的尾巴,寻找许昌“最美秋色”

□ 本报记者 毛迎/文 乔利峰/图

11月8日,我们将迎来二十四节气的立冬。秋风渐凉,许昌金秋的景象也在悄然变化,黄色、橘色、红色……银杏、红枫等树木的叶片颜色由浅变深,大自然犹如一幅五彩斑斓的画卷,请跟随记者的脚步来寻找许昌“最美秋色”吧!

许昌这些地方可赏红叶

“赏红叶不用长途跋涉,禹州大鸿寨的红叶美翻了,随手一拍就是大片……”11月1日,市民赵丹在微信朋友圈里发了几张大鸿寨景区的照片,引来众多网友点赞。

每年的10月中旬至11月底,是大鸿寨观赏红叶的最佳时节。如今,大鸿寨已经披上了“彩衣”,满山的红叶如天边的彩霞,深深浅浅,层层叠叠,绯红、大红、深红、紫红,把妩媚的山林浸染得绚丽缤纷。

来到大鸿寨,你可以走在清幽的山间小道上,呼吸清新的空气,倾听雀鸟的轻啼,在微风拂面的惬意之中,欣赏漫山遍野的红叶。

在禹州,除了大鸿寨之外,鸠山镇张家庄也可赏红叶。张家庄村地处深山,拥有独特的原生态自然风光。境内重峦叠嶂、山高水清、树木茂盛,一条峡谷从玛瑙山、红叶谷穿过,蜿蜒曲折。石屋依山而建,错落有致,村民面朝大山,日出而作,日落而息。在张家庄不仅可以欣赏红叶,还能参观古村落里的古宅、古树、古迹、奇石,别有一番趣味。

湿地公园“秋水长天”美如画

金秋时节,长葛双洎河国家湿地公园呈现出天高水阔的美景,常绿的树木、白色的芦花、黄色的草丛以及青色的水生植物,为秋日的湿地增添了无穷的魅力,吸引着众多游客前来观光。

长葛双洎河国家湿地公园依托丰富的水资源,串联起河道两岸的水草、林木、田园,营造了丰富多彩的复合湿地系统和湿地景观。该湿地公园也是郑许一体化的重点生态对接项目。目前,公园已经形成完整的湿地生态净化体系,为生物多样性发展提供了良好的立体生态环境。

秋日的襄城县北汝河国家湿地公园风光旖旎,生态种植岛、观景亭、亲水台、观光廊道……一处处景点吸引着游人驻足赏景、拍照,尽情感受生态之美。

“秋水共长天一色”的美丽景象在鄢陵鹤鸣湖国家湿地公园、禹州颍河国家湿地公园也能看到。除此之外,许昌还有7处人工湿地。这些人工湿地不仅有效净化了污水,而且滋养了很多水生植物,形成了鸟类聚集、野鸭游弋、水草葱郁的美景。



鄢陵县张桥镇裴庄村菊花盛开

田野采摘感受丰收喜悦

“我是在农村长大的,小时候没少爬树摘柿子,现在回想起来依然觉得很快乐,所以我特意带孩子来感受一下这种快乐。”10月29日,市民柴俊伟趁周末驾车带着家人来到禹州市磨街乡刘门村,在欣赏田园风光的同时,体会采摘的乐趣。

刘门村地处禹州市西部山区,原生态植被良好,空气清新,景色宜人,极具山村原始风韵。该村是中原腹地有名的柿子之乡,种植大禹尖柿4000余亩,刘门柿子个儿大、霜白、底亮、质润、味甜,用其加工成的柿饼、柿子醋远近闻名。村内还有充满浓厚乡土特色的山野菜、野生菌以及绿色土鸡、土鸡蛋、黑猪肉等旅游产品供游客品尝购买。

在鄢陵县张桥镇裴庄村,一片片盛开的菊花田引得游客徜徉其间。该村是河南省乡村旅游特色村,形成了集赏花、垂钓、菊花茶加工、杂果采摘及民宿体验于一体的农业休闲旅游产业,同时开发特色农耕体验,最大化发挥烘烤房的作用,利用村烘烤设备加工烘烤芝麻叶、红薯叶、蜜薯干、野菜等无公害绿色食品,实现烘烤产品多样化,不断增加收益。形成了“鱼虾养殖+垂钓”“皇菊种植+烘烤”“冬枣、软籽石榴种植+采摘”“民宿体验+旅游”“土地流转+种植”等五大发展模式。

秋天是丰收的季节,大地换上了金黄的盛装,吸



深秋时节,大鸿寨色彩缤纷



禹州市磨街乡刘门村的村民在晾晒柿饼

引着人们从喧嚣的城市走向宁静的乡村。在建安区五福农场、百果香果园等地,游客可以尽情地采摘新鲜的水果、蔬菜等农产品,感受丰收的喜悦。

游美丽乡村品味浓浓乡愁

秋天的乡村不仅有丰收的农产品,还有美丽的景色。秋高气爽的时节,许昌广袤的乡村“披金挂红”,一些古村落成为热门旅游“打卡地”,逛古村、赏秋景……不少市民走进山水与田园间,寻找“诗与远方”。

襄城县紫云镇雷洞村是千年古村,建筑古香古色,辖区内的焦孟寨是焦赞、孟良二位大将早年在仙翁山时为便于商讨大事所建,虽历经沧桑,但保存完好。村内物产丰富,盛产山核桃、水蜜桃等特色农产品,是我市最负盛名的古村落之一,吸引着八方游客慕名而来。

禹州市鸠山镇天垌村位于禹州市西部,房屋依山而建,村民傍山而居,人勤物丰,天蓝水清。近几年,该村按照“修旧如旧、保留特色”的理念,重新修缮了汪家大院,并依托天垌村丰富的古民居、古树群资源,打造了集体验、休闲、科普等为一体的旅游文化品牌。

槐树湾村位于禹州市神垕镇西南,南有大龙山作屏障,北有肖河缓缓而过,整个村地势南高北低,呈阶梯状分布,像一张“八仙椅”,是龙凤呈祥之地。该村先后获得“非物质文化裸烧陶艺村”“河南省乡村旅游创客示范基地”“河南省乡村旅游特色村”等荣誉称号。2021年,槐树湾村入选第六批河南省传统村落名录。

建安区桂村乡水道杨村位于建安区“西部旅游观光带”范围内,是“一不怕苦,二不怕死的共产主义战士”杨水才同志的故乡。走进水道杨村,可以看到具有时代特色的“幸福塘”“柿树沟”“桃花岗”,也可以参观杨水才纪念馆,该纪念馆为现代建筑群体,馆内以油画、国画、布景为主,配以杨水才同志生前用过的生产工具、生活用品,全面展示了他艰苦奋斗的一生。

欢迎刊登声明、公告、求职、招聘、家政等信息

许昌日报·许昌晨报

广告咨询电话:0374-4396818(许昌日报社)

地址:许昌市龙兴路与八龙路交叉口

(注:本版公告、声明、租售、招工、便民信息等均为广告)

声明

钟省伟(父)、李荣华(母)之子钟凯伦的出生医学证明(出生时间:2006年6月9日16时32分,编号:F410966981,发证日期:2006年6月13日)遗失,现登报声明作废。

注销公告

我单位许昌市魏都区文峰爱心粥服务中心(民办非企业单位登记证书号码:52411002MJY92677L),经研究决定注销。凡涉及我单位债权债务的单位和个人,自本公告发布之日起,请在45天内提交有关证明材料到我单位申报债权债务,逾期视为自动放弃,我单位不再承担任何经济和民事法律责任。联系地址:许昌市魏都区莲城大道431号。联系人:张永红。联系电话:13569943811。

许昌市魏都区文峰爱心粥服务中心
2023年11月7日

房屋出售

许昌市八一路老报社家属院现有二室一厅的房子出售,东户,简装,面积75平方。水电暖均已改过,有需要的可以联系13608484686。

精修空调
专业维修、移机、充昂、清洗,收售二手空调
电话:13137888550、15188538243

精修空调

专业维修、移机,技术精、服务好。电话:13409393627

福祥搬家
搬钢琴,家具拆装。人民路18号
13782292225

好日子搬家
13782289632

SS 尚氏家政

企事业单位、家庭室内外保洁,门头、抽油烟机清洗,地板打蜡,纱窗更换,招聘月嫂、保姆、育婴师、护工。电话:7333888